



Народное слово

Узбекистан
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 9 сентября 2004 года, N 188 (3541)

Четверг

Завод для экскаватора

Ургенчский ремонтно-экскаваторный завод был создан более сорока лет назад на базе мастерских. Долгое время здесь осуществляли капитальный и текущий ремонт экскаваторов, земснарядов и гусеничных тракторов. Только за годы независимости завод выпустил 623 экскаватора, отправив 70 машин в страны ближнего зарубежья.



И ныне ставшее уже акционерным обществом "Урганч экскаватор", предприятие является одним из ведущих в Хорезмской области. 22-тонные экскаваторы, производимые АО, пользуются особым спросом. Водохозяйственные и строительные предприятия республики отдают предпочтение мощным машинам марки "ЭО-4111", которые хорошо зарекомендовали себя в работе как высокопроизводительные и надежные.

Спрос на экскаваторы, выпускаемые в Ургенче, высок. Но особенно много заказов приходится на периоды маловодья, как это было, например, в 2000 — 2001 годах, когда глубина залегания грунтовых вод резко упала. Возникла необходимость углублять дно коллекторов, чтобы повторно использовать дренажную воду

для поливов, смешивая ее с водой, поступающей для орошения полей. А сделать это без помощи землеройной техники невозможно, как невозможно без нее увеличить пропускную способность существующих оросительных систем и вырыть новые каналы, в том числе мелкие оросительные сети. Тогда на "Урганч экскаватор" было выпущено 160 землеройных машин.

Коллектив предприятия за многие годы в совершенстве освоил производство. Больше половины комплектов для экскаваторов изготавливают непосредственно в акционерном обществе, постоянно разрабатывая и внедряя новшества по повышению качества отдельных деталей. Только за счет рационализаторских предложений были сэкономлены сот-

ни тысяч сумов на каждой машине, повысилась производительность и долговечность землеройной техники. С начала нынешнего года предприятием уже выпущено более 1,3 миллиарда сумов. За семь месяцев был выпущен 21 экскаватор, изготовлено около 45 тонн металлоконструкций и нестандартного оборудования. Для облегчения труда механизаторов произведено более сотни культиваторов, усовершенствованных работниками "Урганч экскаватор". Превышены запланированные показатели по выпуску товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению. Эффективность труда каждого работника определяется цифрой в 3,8 миллиона сумов. Средняя месячная заработная плата составила 80 тысяч сумов и для здешних мест является очень даже хорошей.

— Работает коллектив хорошо, — говорит генеральный директор АО "Урганч экскаватор" Мадррахим Курбаниязов. — Но мы думаем и о перспективах развития. Здесь мы рассчитываем на сотрудничество с зарубежными партнерами. Поэтому наше акционерное общество договорилось с машиностроителями Владимирской области Российской Федерации о создании совместного предприятия по выпуску гидравлического экскаватора марки "ЭО-4225А-07". Описывать все его достоинства можно долго. Скажу коротко — машина отличная. К примеру, наибольший радиус копания от уровня стоянки составляет 16,5 метра, что превышает этот показатель уже выпускаемых машин почти на 7

метров. Так что с применением нового экскаватора отпадает вопрос очистки коллекторов с обих берегов. Кроме того, у гидравлического экскаватора больше и глубина копания, что также очень важно. С освоением производства новой машины можно завоевывать рынки не только Азии, но и других континентов.

Фархад МУХАММАДИЕВ,
наш соб. корр.
Фото автора.
Хорезмская область

Гражданское общество

На основе демократических принципов

Как сообщалось ранее, в Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция на тему "Выборы в Олий Мажлис: важный этап построения правового государства и гражданского общества в Узбекистане", организованная Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан и Центральной избирательной комиссии в сотрудничестве с фондами Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта. Корреспондент "Народного слова" встретился с некоторыми известными учеными страны и попросил их высказать свое мнение об актуальности обсуждавшегося на конференции вопроса.

Азамжон РАХМАНОВ, директор Института по изучению гражданского общества (ИИГО), доктор юридических наук: — Прежде всего хотелось бы отметить, что в нашей стране за годы независимости созданы прочные правовые основы формирования гражданского общества. Более того, опираясь на критерии и стандарты свободных, открытых выборов, отраженные в документах ООН, ОБСЕ и других авторитетных международных организаций, Узбекистан создал современную систему избирательного законодательства, соответствующую общепринятым демократическим принципам и являющуюся своеобразным показателем уровня развития правового государства и гражданского общества.

Важным шагом в этом направлении стали реализация решения референдума 27 января 2002 года по вопросам формирования в следующем созыве двухпалатного парламента и принятие Олий Мажлисом связанного с этим пакета конституционных законов и законов о выборах. Эти правовые нормы вкуче с Основным Законом и создают условия, обеспечивающие реализацию конституционных прав и свобод человека, без которых невозможно проведение свободных выборов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ законодательство Узбекистана решает вопрос и об общественном контроле за ходом и результатами выборов, являющимся по сути единственным актом, в котором политическая воля народа непосредственно материализуется во властные политические структуры, в органы публичной власти.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство господин Президент, По случаю национального праздника вашей дружественной страны мне приятно передать Вам от себя лично и от имени народа Великой Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии искренние поздравления и наилучшие пожелания крепкого здоровья Вашему Превосходительству, а дружественному народу Республики Узбекистан — дальнейшего прогресса и процветания.

Полковник Муаммар КАДДАФИ,
Руководитель Великой Революции Аль Фатех
х х х

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан
Уважаемый Ислам Абдуганиевич, примите мои искренние поздравления по случаю национального праздника — Дня независимости Республики Узбекистан.

Уверен, что отношения дружбы и взаимопонимания между Арменией и Узбекистаном будут способствовать развитию и углублению взаимовыгодного сотрудничества во благо наших государств и народов.

Пользуясь случаем, хочу пожелать Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, крепкого здоровья, новых успехов в Вашей плодотворной деятельности, а всему народу дружественного Узбекистана — мира и благополучия.

С уважением,
Роберт КОЧАРЯН,
Президент Республики Армения
х х х

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан
Уважаемый Ислам Абдуганиевич, сердечно поздравляю Вас и весь многонациональный народ Узбекистана с главным государственным праздником вашей республики — Днем независимости!

Принятые 13 лет назад исторической декларацией о государственной независимости Республики Узбекистан позволило осуществить масштабные социально-экономические преобразования. Под Вашим руководством Узбекистан эффективно наращивает экономический, социальный и духовно-культурный потенциал, активно входит в мировое сообщество. Созданы основы гражданского общества, сохранены и укреплены межконфессиональный мир и международные соглашения, растет благополучие людей. Все это позволяет узбекистанцам с уверенностью смотреть в будущее.

Значительна роль Узбекистана в укреплении интеграционных процессов в Содружестве Независимых Государств, двусторонних отношений с Российской Федерацией.

Все более тесными становятся социально-экономические, духовно-культурные связи и между нашими братскими республиками.

В преддверии предстоящей поведки в Узбекистан официальной делегации Республики Башкортостан выражаю уверенность в углублении нашего сотрудничества во всех сферах государственной и общественной жизни.

От души желаю Вам, дорогой Ислам Абдуганиевич, и всему народу Республики Узбекистан стабильности, благополучия и процветания!
С уважением,
Муртаза РАХИМОВ,
Президент Республики Башкортостан
х х х

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан
Шлю Вам, правительству вашей страны и вашему народу поздравления и теплый привет по случаю 13-й годовщины со дня независимости Республики Узбекистан.

Уверен, что будут еще более хорошо развиваться и расширяться отношения дружбы и сотрудничества между двумя нашими странами, и желаю Вам больших успехов в Вашей ответственной работе, направленной на процветание и обеспечение стабильности страны.

Ким Ен НАМ,
Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики

ЕСТЬ контакты — КОНТРАКТЫ

Данное предприятие было осуществлено при содействии Палаты товаропроизводителей Узбекистана и Уральской торговой-промышленной палаты. В состав делегации вошли руководители и представители 19 ведущих предприятий Уральского региона, занятых в нефтегазовой, химической, оборонной, металлургической, трубопрокатной промышленности, энергетике, машиностроении, лесопереработке и заготовке, производстве медицинской, геодезической, светотехнической, электромеханической продукции, приборостроении.

Делегация Уральской ТПП уже второй раз приезжает в Узбекистан. В ходе первого визита в сентябре 2001 года было подписано Соглашение о сотрудничестве между Палатой ТПУ и Уральской ТПП. Кроме контактной биржи, для участников делегации были организованы встречи с представителями министерств и ведомств Узбекистана: НКХ "Узбекнефтегаз", ГАК "Узбекэнерго", хокимиятом Ташкента, ГАК "Узимпром", ассоциацией "ЭО-4225А-07", ГАО "Ташкентский тракторный завод".

Осуществление подобных встреч способствует практическому расширению деловых контактов предпринимателей республики с зарубежными партнерами и инвесторами, продвижению экспортной продукции на внешние рынки, содействует привлечению в Узбекистан прямых иностранных инвестиций для создания совместных предприятий, технического оснащения и перевооружения уже имеющих.

Ольга НЕПОМНЯЦА.

ИНФОРМПОМОЩЬ

Какую роль играет информация для людей с ограниченными возможностями, насколько она может улучшить их жизнь, расширив и сделав доступной мир? На эти насущные вопросы для миллионов жителей планеты попытались ответить участники международной конференции, состоявшейся в Ташкенте.

При огромном потоке информации, распространяемой через глобальную сеть, сегодня назрела необходимость организации особых информационных источников, которыми могли бы воспользоваться инвалиды, чтобы иметь возможность большей интеграции в общество. Причем не менее острой проблемой является определение путей наиболее эффективной ее передачи в удобной для большинства инвалидов форме независимо от тех или иных физических недостатков.

О том, какой источник следовало бы выбрать для многих инвалидов — Интернет, радио, телевидение, газеты или, может быть, все сразу? Организовывать ли специальные ресурсы центры или клубы, или посещать каждого инвалида на дому? — дискуты на эту тему и развернулись на конференции, проходящей в рамках проекта "Сеть информационных ресурсов по вопросам инвалидности для гражданского общества в Узбекистане". В ее работе также приняли участие многие международные организации из таких стран, как Россия и Франция. Почти 100 человек смогли не просто обменяться опытом и знаниями, рассказать о результатах многолетней работы, но и завязать новые контакты и наметить пути взаимовыгодного сотрудничества.

Участники мероприятия смогли познакомиться с тем, как решаются насущные проблемы в жизни инвалидов Узбекистана. А инициатором реализации настоящего проекта выступила французская гуманитарная организация Handicap International в сотрудничестве с Ассоциацией деловых женщин города Коканда, Центром социально-правовой поддержки инвалидов-спинальников "STATUS", Центром поддержки детей с ограниченными возможностями и их семей "Умидворлик".

Тарас КUCHЕРЕНКО.

БЛАГОДЕЯНИЕ

О приезде гостей в доме были предупреждены заранее, и тем не менее он вызвал некоторую суматоху. Кто-то из детей оказался в спортзале, иные еще не вернулись из школы. Ну вот вроде бы все в сборе, и пора начинать.

Учитесь на "ПЯТЬ"!

Торжественность приема нарушили сами же гости. Представители Министерства народного образования республики во главе с заведующим сектором реабилитации и социальной защиты детей Джамалитдином Фазыловым и взрослые привезли детворе подарки. В основном это были школьные принадлежности. При том не всем одинаковые: учащиеся начальных классов получили тетради, краски, линейки, а старшеклассникам подарки были посерьезнее — счетные аппараты, логарифмические линейки, различные справочники и дополнительная литература.

Это уже третья благотворительная акция, предпринятая Министерством народного образования совместно с узбекско-турецким просветительским союзом "Уз-Силим" в Сырдарьинской

Рассказала, что многие из выпускников после школы поступили в средние и высшие учебные заведения. Чтобы и сегодняшние ребяташки не отстали от своих старших товарищей, от имени просветительского центра "Уз-Силим" взрослые привезли детворе подарки. В основном это были школьные принадлежности. При том не всем одинаковые: учащиеся начальных классов получили тетради, краски, линейки, а старшеклассникам подарки были посерьезнее — счетные аппараты, логарифмические линейки, различные справочники и дополнительная литература.

Людмила ГОРБУНОВА,
Фото Владимира ГРАНКИНА.

Куценко — вне конкуренции!



На кортах Ташкентского теннисного центра продолжаются жаркие баталии участников чемпионата Азии, полавших в основную сетку игроков.

Узбекистанские теннисисты порадовали своих болельщиков яркими и захватывающими выступлениями как в мужском, так и в женском разряде. Наш Денис Истомина в двух сетах одолел индийского игрока Вишала Упла, который, кстати, имеет более высокий рейтинг. В женском разряде сюрпризом стала победа узбекистанки Ивановой Израиловой, одержавшей верх над лидером команды девушек Индии Рухми Чакраварти в двух сетах со счетом 6/3, 6/2.

Но основным событием вчерашнего дня соревнований, бесспорно, была игра ныне действующего чемпиона Азии Вадима Куценко (не снимке). Он в захватывающем поединке со счетом 4/6, 6/3, 6/2 победил теннисиста из Казахстана Диаса Доскарева.

Игры чемпионата продолжаются.

Наш корр.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Учатыся почти все ровно и хорошо.



области. В прошлом учебном году была оказана помощь в организации компьютерных классов в школах № 21 поселка Малек и № 31 поселка Ахунбаева.

Людмила ГОРБУНОВА,
Фото Владимира ГРАНКИНА.

